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Κυρίες και κύριοι,
Φίλες και φίλοι,

Σήμερα εγκαινιάζουμε ίο Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Σερρών, που 
εμείς θεμελιώσαμε το 1999.

Το έργο της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. έχει καταστήσει την 
τετραετία αυτή μια από τις πιο παραγωγικές της μεταπολίτευσης.
Η τετραετία αυτή ξεκίνησε με την ένταξη της χώρας στην ευρωζώνη. Αυτό 
τα χρόνια εμπεδώνουμε την οικονομική σταθερότητα, θωρακίζουμε την 
οικονομία από τις μεγάλες αναταράξεις που προκαλεί η
παγκοσμιοποίηση, αλλά και η διεθνής ύφεση της τελευταίας τριετίας. 
Διατηρούμε μια ισχυρή οικονομική ανάπτυξη πάνω από το 4% και 
καταλαμβάνουμε μια από τις πρώτες θέσεις στην Ένωση. Στο πεδίο του 
κοινωνικού κράτους και της κοινωνικής αλληλεγγύης, το νέο 
ασφαλιστικό, η μείωση της φορολογίας, οι σημαντικές ποσοστιαίες 
αυξήσεις κάθε χρόνο στις αγροτικές συντάξεις και το ΕΚΑΣ, 
επιβεβαιώνουν πως ακόμα και σε μια περίοδο διεθνούς ύφεσης, εμείς 
έχουμε ως πρώτο μέλημά μας την περιφρούρηση και την ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής. Η ανεργία μειώθηκε αισθητά και μειώνεται 
διαρκώς. Μεγάλα έργα προχωρούν σ’ όλη τη χώρα. Πολλά απ’ αυτά 
ολοκληρώθηκαν, πολλά άλλα βρίσκονται σε φάση υλοποίησης σ’ όλη τη 
χώρα. Προχωρά ο εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης, ιδίως στο 
επίπεδο της γραφειοκρατίας με τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. 5.500 
ολοήμερα σχολεία λειτουργούν σήμερα σ’ όλη την Ελλάδα. Η 
Δημοκρατία νίκησε την τρομοκρατία και η ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση είναι γεγονός. Παράλληλα, εργαστήκαμε σκληρά 
και πετύχαμε ώστε, παρά τη διεύρυνση της Ένωσης με 10 νέα 
κράτη, να κατοχυρώσουμε το ίδιο επίπεδο αγροτικών 
επιδοτήσεων για τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς ως το 
2013, δηλαδή για το 90% των ελλήνων αγροτών. Με μια 
επιτυχημένη Προεδρία της Ένωσης, σε μια από τις πιο δύσκολες 
περιόδους για τον κόσμο λόγω των πολεμικών επιχειρήσεων στο Ιράκ, 
εμείς επικυρώσαμε τη νέα διεθνή θέση της χώρας και αναβαθμίσαμε την 
Ελλάδα στη διεθνή σκηνή. Η δύσκολη συγκυρία δεν επίσκιασε, δεν 
έπληξε, αλλά αντίθετα ανέδειξε την ελληνική Προεδρία. Και ταυτόχρονα 
με όλα τα παραπάνω ξεκινήσαμε και εργαζόμαστε ακατάπαυστα για την 
προετοιμασία για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, που θα αποδείξουν στον 
κόσμο ότι η Νέα Ελλάδα που όλοι οι Έλληνες μαζί δημιουργούμε είναι 
μια σύγχρονη χώρα με μεγάλες δυνατότητες.

Η στρατηγική της ισχυρής Ελλάδας είναι χειροπιαστή 
πραγματικότητα. Η πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι 
αποφασιστική για την αύξηση των πραγματικών εισοδημάτων -  και 
μάλιστα σε ύψος 20% την τελευταία δεκαετία, όταν στην Ευρώπη τα



πραγματικά εισοδήματα αυξήθηκαν στην ίδια περίοδο μόλις πολύ 
λιγότερο. Η πολιτική σταθερότητας και ανάπτυξης πάνω από το μέσο όρο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης θωρακίζει την ελληνική οικονομία, που μόλις 
πριν λίγα χρόνια ήταν ανίσχυρη, στάσιμη και προβληματική. Η 
οικονομία είναι πιο ισχυρή από ποτέ. Η χώρα άλλαξε και αλλάζει. Η 
Ελλάδα επιτυγχάνει εθνικούς στόχους. Η Ελλάδα συγκλίνει με τις 
ανεπτυγμένες χώρες της Ένωσης.

Είχαμε όπως ανέφερα σημαντικές επιτυχίες. Αλλά παρ’ όλες τις 
επιτυχίες δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε ότι ζούμε σε μια εποχή 
δύσκολη για την Ευρώπη και ολόκληρο τον κόσμο, αλλά ασφαλώς και 
για την Ελλάδα. Έχω και έχουμε βαθιά επίγνωση όχι η καθημερινή 
ζωή δεν είναι χωρίς προβλήματα, χωρίς δυσκολίες, χωρίς 
ανασφάλειες. Έχει βελτιωθεί μεν η οικονομική κατάσταση για 
ολόκληρη την ελληνική κοινωνία αισθητά σε σχέση με μερικά χρόνια 
πριν. Όμως, όπως κάθε εργαζόμενος γνωρίζει, οι καθημερινές ανάγκες 
κάτω από τις νέες συνθήκες αυξάνονται και επιβάλλουν να βελτιωθεί 
ακόμη περισσότερο ο τρόπος ζωής μας. Σ’ αυτό το αίτημα θα 
ανταποκριθούμε. Στη νέα Ελλάδα, που χτίζουμε, το ζητούμενο για μας 
είναι να αυξηθεί το μέρισμα της κάθε οικογένειας στην ανάπτυξη και την 
ευημερία, στις νέες ευκαιρίες απασχόλησης, σε μια ποιοτική ζωή. Αυτό 
και θα πετύχουμε.

Η πιο ισχυρή οικονομία είναι ο πρώτος στόχος της επόμενης τετραετίας 
και ολόκληρης της δεκαετίας, που διανύουμε. Η Χάρτα Σύγκλισης 
είναι το σχέδιο για τη μείωση της ανεργίας. Για την επιτάχυνση της 
παραγωγής και την ποιοτική αναβάθμιση της οικονομίας. Για μια πιο 
ισχυρή κοινωνία ανθρωπιάς, αλληλεγγύης και περισσότερων ευκαιριών 
για όλους. Στόχος του συμβολαίου σύγκλισης είναι η βιώσιμη και δίκαια 
κατανεμημένη ανάπτυξη. Βιώσιμη τόσο από οικονομική πλευρά, χωρίς 
διακινδύνευση δηλαδή της οικονομικής σταθερότητας και της 
συμμετοχής μας στον πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και από 
ποιοτική, με έμφαση στην απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την 
καθημερινή ζωή του πολίτη και την προστασία του περιβάλλοντος. 
Έχουμε εντάξει και την Ολυμπιάδα του 2004 στην αναπτυξιακή 
δυναμική ολόκληρης της χώρας. Μια επιτυχημένη Ολυμπιάδα θα 
φέρει ένα νέο άνεμο ανάπτυξης και νέων ευκαιριών για όλη την 
Ελλάδα.

• Κεντρικός στόχος μας είναι η πολύπλευρη και αποφασιστική 
ενίσχυση του εισοδήματος, των δικαιωμάτων και των ευκαιριών 
όλων των Ελλήνων και ιδιαίτερα των χαμηλότερων εισοδηματικών 
τάξεων.

• Αταλάντευτος στόχος μας για την τετραετία 2004-2008 είναι να



ενισχύσουμε αποφασιστικά και καθοριστικά τη συμμετοχή των 
χαμηλών στρωμάτων στην οικονομική ανάπτυξη: Με καλύτερες 
και περισσότερες θέσεις εργασίας. Με καλύτερες κοινωνικές 
υπηρεσίες. Με περισσότερες ουσιαστικές ευκαιρίες αναβάθμισης 
του βιοτικού επιπέδου. Με αύξηση του οικογενειακού 
εισοδήματος.

Δεν ολοκληρώνεται αυτή η στρατηγική μέσα σε μήνες. Απαιτεί επιμονή, 
υπομονή και συνεργασία. Η σύγκλιση είναι πιο δύσκολη από την ΟΝΕ. 
Πιο εύκολη είναι η διολίσθηση στο χτες και η απόκλιση. Όμως, αυτή η 
σύγκλιση με τις πιο ανεπτυγμένες ευρωπαϊκές χώρες είναι εφικτή. Η 
υλοποίηση της Χάρτας Σύγκλισης ξεκινά με τον προϋπολογισμό του 
2004. Με το νέο προϋπολογισμό διοργανώνουμε τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες. Κατοχυρώνουμε την ισχυρή οικονομική ανάπτυξη. Ενισχύουμε 
τα χαμηλά εισοδήματα. Με τις σημαντικές αυξήσεις στις συντάξεις και 
τους μισθούς. Με την εισαγωγή της μερικής απασχόλησης στο δημόσιο 
τομέα. Με τα στοχευμένα μέτρα για τους αγρότες και την οικογένεια. Με 
την ουσιαστική μείωση των φορολογικών βαρών για την εργαζόμενη 
οικογένεια και για τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες. Τα μέτρα αυτά 
θα εφαρμοστούν κατά γράμμα. Δεν θα περικοπούν, αλλά και δεν 
θα πολλαπλασιαστούν. Η κυβέρνηση είναι θεσμός διασφάλισης του 
δημοσίου συμφέροντος. Έχουμε ευθύνη να τονίζουμε πως η οικονομία 
έχει όρια αντοχής. Αν επιχειρήσουμε να πετύχουμε την σύγκλιση μέσα σ’ 
ένα βράδυ, θα τη χάσουμε για πάντα.

Φίλες και φίλοι,

Το σχέδιο για την πραγματική και κοινωνική σύγκλιση την 
επόμενη τετραετία συνοψίζεται σε μια φράση: Η Ελλάδα πρέπει 
να κατοχυρώσει και να ενισχύσει την οικονομική πολιτική 
σταθερότητας και ανάπτυξης προχωρώντας στο μέλλον με λυμένα 
τα εθνικά της θέματα.

Η πορεία προς τη σύγκλιση είναι αλληλένδετα συνδεδεμένη με την 
επίλυση του Κυπριακού προβλήματος και του θέματος της 
υφαλοκρηπίδας στο Αιγαίο. Η οριστική επίλυση των εθνικών μας 
θεμάτων με βάση όλα αυτά που οικοδομήσαμε αυτά τα χρόνια είναι 
μείζον στόχος με καταλυτική επίδραση στο μέλλον μας. Για να 
εμβαθύνουμε την κοινωνική δικαιοσύνη καλούμαστε να ολοκληρώσουμε 
το στρατηγικό μας σχεδίασμά για την πιο Ισχυρή Ελλάδα. Διανύσαμε μια 
μεγάλη διαδρομή, το δυσκολότερο στοίχημα όμως για την πιο Ισχυρή 
Ελλάδα, είναι το διπλό στοίχημα του Κυπριακού και της υφαλοκρηπίδας 
και βρίσκεται μπροστά μας. Κι αυτό το στοίχημα, όλοι οι Ελληνες 
γνωρίζουμε πως είναι το κλειδί για την ανάπτυξη και την πρόοδο του 
τόπου στα χρόνια και τις δεκαετίες που έρχονται.



Φίλες και φίλοι,
Σήμερα παρουσιάζουμε ολοκληρωμένο χο Γενικό Νομαρχιακό 
Νοσοκομείο Σερρών. Η πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
διαφέρει και γιατί δεν «αρχίζει και τελειώνει» στις μακέτες. Όσα ο πολίτης 
βλέπει σε μακέτες ξέρει πως θα τα δει και στην πραγματικότητα. Για μας 
η πολιτική δεν εξαντλείται στα λόγια και τις εντυπώσεις, αλλά αρχίζει με 
πρόγραμμα και καταλήγει σε έργα όπως αυτό που βλέπουμε, σε έργα 
που μένουν. Προτιμούμε την ουσία των έργων κι όχι τα πυροτεχνήματα 
των συνθημάτων. Σήμερα βλέπουμε εδώ να λειτουργεί ένα σύγχρονα 
εξοπλισμένο νοσοκομείο, διπλάσιας δυναμικότητας από το παλιό. 
Ήδη έχει αναπτυχθεί -μεταξύ άλλων- πλήρης Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού, Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Μονάδα Μεσογειακής 
Αναιμίας, Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, ενώ συνεχώς 
προστίθενται νέες μονάδες. Αυτό το νοσοκομείο δίνει ένα μήνυμα για τη 
σημασία που αποδίδουμε στην περιφερειακή ανάπτυξη. Θα μπορούσε 
να μην είχε κατασκευασθεί με το επιχείρημα, ότι η Θεσσαλονίκη απέχει 
μόνο 85 χλμ περίπου και οι κάτοικοι της περιοχής Σερρών θα 
μπορούσαν να βρουν στη Θεσσαλονίκη άρτια περίθαλψη. Το 
κατασκευάσαμε όμως γιατί πιστεύουμε, ότι συντελεί στην ανύψωση του 
βιοτικού επιπέδου σε μια πολυπληθή περιφέρεια. Το νέο νοσοκομείο 
μαζί με τα 8 Κέντρα Υγείας που λειτουργούν, αναδεικνύουν τις Σέρρες 
σε έναν από τους πιο ευνοημένους νομούς τις χώρας από πλευράς 
υποδομών υγείας ανά κάτοικο. Το παλιό νοσοκομείο θα μετατραπεί σε 
χώρο υγειονομικού ενδιαφέροντος. Πρόθεσή μας είναι να μεταφέρουμε 
εκεί το πολύ ιατρείο του ΙΚΑ.

Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να αναφέρω πως οι δαπάνες για την υγεία 
έχουν σχεδόν διπλασιαστεί από το 1995. Έχουν οδηγήσει στη 
δημιουργία νέων νοσοκομείων σε όλη τη χώρα, σε επενδύσεις σε μέσα 
και εξοπλισμό, αλλά και στην ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού: οι 
γιατροί στα νοσοκομεία της χώρας αυξήθηκαν κατά 25% και το 
νοσηλευτικό προσωπικό κατά 18%. Δέσμευσή μας στη Χάρτα Σύγκλισης 
είναι η μεγαλύτερη αύξηση των πόρων για την υγεία, από το 2,7% στο 
4% του ΑΕΠ το 2008.

Παράλληλα με τις υποδομές υγείας, ο νομός διαθέτει δομές 
εκπαίδευσης, που καλύπτουν όλο το εύρος σε βαθμίδες και σε ειδικούς 
τομείς, από τη Πανεπιστημιακή Σχολή και το ΤΕΙ, μέχρι τα ολοήμερα 
σχολεία, το Μουσικό Γυμνάσιο και το Πολυδύναμο Κέντρο 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ). Θα 
αναφέρω επίσης ότι στο νομό λειτουργούν 3 ΚΕΠ και πρόκειται να 
λειτουργήσουν και άλλα 12 ώστε να βελτιωθεί κατά πολύ η εξυπηρέτηση 
των πολιτών στις σχέσεις τους με τη διοίκηση.



Ο νομός Σερρών αποτελεί απτό παράδειγμα της κοινωνικής ευαισθησίας 
και αλληλεγγύης ίου ΠΑ.ΣΟ.Κ. προς όλους τους πολίτες της χώρας. 
Αποτελεί πρότυπο της μέριμνας της κυβέρνησης για ισότιμη πρόσβαση 
όλων των πολιτών της χώρας, σε υπηρεσίες παιδείας, υγείας και 
πρόνοιας. Σήμερα μαζί με το Νοσοκομείο εγκαινιάζουμε το 
Πολυδύναμο Κέντρο Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Ατόμων με 
Αναπηρία (ΑμεΑ). Είναι ένα έργο πρωτοποριακό ως προς τη δράση του 
στον εκπαιδευτικό χώρο, που έχει ήδη ξεκινήσει τη λειτουργία του σε 
πρότυπες εγκαταστάσεις. Με παιδιά ήδη στο νηπιαγωγείο, στο δημοτικό 
και στην τεχνική σχολή, συνεχίζει να αναπτύσσεται. Είναι ένα έργο 
που δεν απευθύνεται μόνο σε πολίτες των Σερρών, αλλά και της 
Κεντρικής Μακεδονίας, της Ανατολικής Μακεδονίας και της Θράκης. 
Είναι ένα πρότυπο συμπεριφοράς προς τον πολίτη με αναπηρία, όπως το 
αντιλαμβανόμαστε και προσπαθούμε συνέχεια να το προωθούμε.

Θα ήθελα επίσης να τονίσω ένα στοιχείο που δίνει την εικόνα της 
εξέλιξης της ευρύτερης περιοχής. Το 1982, το ΑΕΠ του Νομού Σερρών 
ανερχόταν σε 150 δισ. δρχ. περίπου. Το 1992 ανήλθε σε 300 δισ. δρχ. 
και το 2002 σε 600 δισ. δρχ. Η επίδοση αυτή δεν είναι τυχαία. Είναι 
αποτέλεσμα μιας πολύπλευρης και ισορροπημένης αναπτυξιακής και 
κοινωνικής πολιτικής που εφάρμοσε και εφαρμόζει το ΠΑ.ΣΟ.Κ. με 
συνέπεια και αποτελεσματικότητα. Είναι αποτέλεσμα πολιτικών που 
εκτείνονται από την εξασφάλιση πρότυπων συνθηκών για ανάπτυξη των 
μεταφορών, της επιχειρηματικότητας και του ανταγωνισμού, μέχρι 
την εξασφάλιση σύγχρονων υποδομών και υπηρεσιών υγείας, 
εκπαίδευσης και πρόνοιας. Είναι αποτέλεσμα πολιτικών που δίνουν 
κίνητρα στους επιχειρηματίες και στους αγρότες, που προωθούν τη 
συμμετοχή όλων στην κοινωνία και στην ανάπτυξη της χώρας. Αυτές τις 
πολιτικές θα τις συνεχίσουμε, θα τις επιταχύνουμε και θα τις 
εμπλουτίσουμε με αποφασιστικότητα.

Φίλες και φίλοι,

Είναι σαφές πως δεν υπάρχει αυτόματος πιλότος στην πολιτική, γιατί δεν 
υπάρχει αυτόματος πιλότος στην κοινωνία και τη ζωή. Κάθε βήμα για την 
ισχυρή κοινωνία και την πιο ισχυρή Ελλάδα γίνεται με σκληρή 
προσπάθεια. Σε κάθε βήμα υπήρχαν και υπάρχουν ισχυρές αντιστάσεις. 
Η δική μας αντίληψη πως ο ολόπλευρος εκσυγχρονισμός του 
κράτους, των θεσμών, της οικονομίας και των υποδομών έρχεται συχνά 
σε αντίθεση με την αντίληψη του κακώς εννοούμενου πολιτικού κόστους. 
Έρχεται σε αντίθεση:

• Με την πολιτική που διακηρύσσει την ισορροπία της ακινησίας.
• Με την πολιτική, που επηρεάζεται από μικρά και μεγάλα 

συντεχνιακά συμφέροντα που δεν υπερασπίζει το συμφέρον της 
κοινωνίας.



• Με την υποκρισία, που καλλιεργείται ότι δήθεν μπορεί η πολιτική 
να ικανοποιεί κάθε αίτημα, που τίθεται, να λύνει ως δια μαγείας 
κάθε πρόβλημα -  χωρίς η οποιαδήποτε προσπάθεια να εντάσσεται 
σ’ ένα συνολικό σχέδιο για το μέλλον.

• Ερχόμαστε σε αντίθεση με το λαϊκισμό και τον υποβιβασμό της 
πολιτικής σε ανεύθυνα συνθήματα και σε φανατική διακίνηση των 
πιο οπισθοδρομικών στερεοτύπων χωρίς ευθύνη για το παρόν και 
το μέλλον του τόπου.

• Δεν δεχόμαστε την αντίληψη ότι ο τρόπος χειρισμού των εθνικών 
θεμάτων είναι η πλειοδοσία εθνικισμού και ο τρόπος χειρισμού 
της οικονομίας είναι η πλειοδοσία παροχών.

Πιστεύουμε ότι η κοινωνία μπορεί και κρίνει. Πως απαιτεί σοβαρότητα 
και υπευθυνότητα. Πως απαιτεί επιτάχυνση του εκσυγχρονισμού σ’ όλες 
τις προβληματικές εστίες της δημόσιας ζωής. Πιστεύουμε και μαζί με 
μας η πλειοψηφία του ελληνικού λαού πιστεύει πως η χώρα πρέπει να 
επιμείνει και να εργαστεί με σχέδιο για να εδραιώσει τη νέα εθνική 
αυτοπεποίθηση, που με κόπο κατέκτησε.

Καλούμε σε συσπείρωση στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. όλες τις προοδευτικές δυνάμεις 
της κοινωνίας απ’ όλους τους πολιτικούς και κομματικούς χώρους. Σε 
μια εποχή, που βλέπουμε γύρω μας να αλλάζει ο κόσμος ραγδαία, που 
αλλάζουν οι ισορροπίες σε διεθνές επίπεδο και σε όλα τα πεδία, από την 
οικονομία έως τα θέματα εξωτερικής πολιτικής, έχουμε όλοι οι 
προοδευτικοί πολίτες το χρέος να δηλώσουμε ενεργά παρόντες. Η πορεία 
της χώρας εξαρτάται από την ισχυρή φωνή της σύγχρονης και ενιαίας 
προοδευτικής πλειοψηφίας του τόπου πέρα από πρόσκαιρες και 
εφήμερες κομματικές εκφράσεις και δεσμεύσεις. Η πρόοδος της 
Ελλάδας χρειάζεται όλες τις προοδευτικές και εκσυγχρονιστικές 
κοινωνικές δυνάμεις μαζί, ενωμένες σε κοινούς προγραμματικούς 
στόχους: σ’ ένα όραμα για την Ελλάδα, που α§ίζει να 
αγωνιζόμαστε γι’ αυτό. Το 2004 η μεγάλη προοδευτική πλειοψηφία 
πρέπει να κάνει και θα κάνει αισθητή την παρουσία της και θα 
ακυρώσει κάθε σενάριο αναχρονισμού, λαϊκισμού και οπισθοδρόμησης. 
Η συνεισφορά, η στράτευση, ο αγώνας όλων μας είναι η 
αναντικατάστατη προσφορά στη χώρα και τη δημοκρατική παράταξη. Το 
έργο της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι αδιαμφισβήτητο. Ανήκει σ’ 
όλους τους Έλληνες και αποτελεί τη χειροπιαστή απόδειξη ότι εμείς 
μπορούμε να οδηγήσουμε την Ελλάδα στο αύριο, να ολοκληρώσουμε το 
όραμα μιας νέας Ελλάδας, να εδραιώσουμε μια πιο στέρεα και πιο 
δίκαια κοινωνία. Μια κοινωνία ανθρωπιάς. Μια κοινωνία νέων ευκαιριών 
για όλους. Μια κοινωνία με χις νέες και τους νέους πρωταγωνιστές 
σε μια Ελλάδα ψηλά στην κοινωνία των ευρωπαϊκών κρατών.

Σας ευχαριστώ.


